



№ 22(135) Четверг 8 июня 2023 года. Газета Куйтунского района. Издаётся с октября 2020 года. Бесплатно 12+

Дорогие жители Куйтунского района!

От всего сердца поздравляем вас с Днем России! С праздником всеобщего единения и гордости – за нашу Родину, её историю, культуру, за жителей, которые во все времена, не жалея сил трудились, вставали на защиту страны, обеспечивали её развитие.

Мы все любим Россию, верим в её будущее. Это чувство – в наших делах, в результатах работы, в заботе о детях и родителях, в желании сделать жизнь вокруг лучше. От нас зависит, какой Россия будет завтра. Поэтому мы сделаем всё, чтобы наши дети и внуки гордились нами, как мы гордимся старшими поколениями.

Уважаемые земляки, жители нашего района всегда отличались умением претворять в жизнь самые смелые, грандиозные планы, брать на себя ответственность в решении сложнейших задач. Искренне благодарим вас за профессионализм и высочайшую самоотдачу в работе, за ваше неравнодушие и искреннюю любовь к родному району, заботу о его будущем.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, мира и добра, успехов во всех ваших начинаниях, счастья и благополучия!

С Днём России!

12 июня



С ДНЁМ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА!



**Уважаемые работники и ветераны
социальной сферы!
Сердечно поздравляем Вас
с Днем социального работника!**

Вы посвятили себя благородному делу – поддержке граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в помощи и заботе государства.

Сердечность, неравнодушие, сострадание, терпение, трудолюбие, отзывчивость – вот главные качества социальных работников, которые очень часто становятся последней надеждой слабых и беззащитных людей.

Примите слова глубокой благодарности за ваш неустанный труд, чуткие сердца, способность согреть тех, кто нуждается в помощи! От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, успешной работы на благо жителей Куйтунского района! Пусть наградой за ваш нелегкий труд станут добрые слова и благодарные улыбки!

*С уважением Непомнящий А.А.,
мэр МО Куйтунский район.
Якубчик А.О. Председатель Думы
МО Куйтунский район*

КУМИГ ИНФОРМИРУЕТ**Извещение
о возможности предоставления земельного участка в аренду для ведения
личного подсобного хозяйства**

Администрация муниципального образования Куйтунский район в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможности предоставления земельного участка в аренду сроком на 20 лет, который предстоит образовать из земель государственная собственность, на которые не разграничена:

категория земель – земли населенных пунктов;

разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;

кадастровый номер – 38:10:070701:3У1;

площадь в соответствии со схемой расположения земельного участка - 10000 кв. м;

расположенный по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, Куйтунский муниципальный район, Тулюшское сельское поселение, с. Тулюшка, ул. Ленина, 15а.

Граждане и крестьянские (фермерские) хозяйства заинтересованные в заключении договора аренды земельного участка в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования настоящего извещения в газете «Вестник Куйтунского района» и размещения в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по заключению договора аренды земельного участка.

Адрес и время приема граждан: МКУ «КУМИГ администрации муниципального образования Куйтунский район», Иркутская область, Куйтунский район, р.п.Куйтун, ул. Карла Маркса, 17, 2 этаж, с 8:30 мин. до 17:30 мин. местного времени в рабочие дни (перерыв с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин. местного времени).

Способ подачи заявления - Заявления подаются в адрес Администрации муниципального образования Куйтунский район лично или посредством почтовой связи.

Почтовый адрес: 665302, Иркутская область, Куйтунский район, р.п.Куйтун, ул. Карла Маркса, 18, Адрес электронной почты: kumi_kuitun@mail.ru. Тел. 8(93536)5-19-73.

**О ПРОВЕДЕНИИ VIII ВСЕРОССИЙСКОЙ НЕДЕЛИ
ОХРАНЫ ТРУДА - 2023**

ВСЕРОССИЙСКАЯ
НЕДЕЛЯ ОХРАНЫ ТРУДА

ВСЕРОССИЙСКАЯ
НЕДЕЛЯ ОХРАНЫ ТРУДА

Администрация муниципального образования Куйтунский район информирует Вас о том, что VIII Всероссийская неделя охраны труда (ВНОТ) пройдет с 26 по 29 сентября 2023 года в парке науки и искусства «Сириус» в г. Сочи.

Организатором Недели выступает Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации. Оргкомитет ВНОТ возглавляет заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова. Фонд Росконгресс – оператор ВНОТ.

ВНОТ – глобальная дискуссионная площадка, предназначенная для представления современных тенденций, обмена опытом и обсуждения перспектив развития деятельности в области обеспечения безопасных условий труда и сохранения здоровья сотрудников на производстве.

Цель мероприятия – создать единую коммуникационную бизнес-площадку международного уровня для диалога бизнеса и власти, направленного на совершенствование законодательства в сфере охраны труда, промышленной безопасности и формирование здорового образа жизни работников.

В программу мероприятия по традиции включены сессии и дискуссии практического характера, посвященные законодательству в сфере охраны труда, промышленной безопасности, системам управления охраной труда на предприятиях всех отраслей экономики и формированию здорового образа жизни работников.

На площадке ВНОТ традиционно проходят презентации российских разработок в области охраны труда, промышленной и экологической безопасности.

Традиционно в рамках ВНОТ проходит Молодежный день, объединяющий на одной площадке студентов, молодых специалистов и руководителей профильных компаний, министерств и ведомств.

Участие в Неделе дает возможность:

- обсудить актуальные вопросы охраны труда и промышленной безопасности с главами профильных ведомств;
- найти новых партнеров и выйти на новый рынок сбыта;
- провести деловые переговоры и найти надежных подрядчиков;
- увидеть презентации новинок, обменяться опытом с коллегами.

Подробную информацию о проведении ВНОТ-2023, включая условия и формат участия можно получить на официальном сайте: <https://rusafetyweek.com/>.

Учитывая актуальность, важность, социальную значимость и масштабность данного мероприятия, приглашаем организации всех форм собственности муниципального образования Куйтунский район, стать участниками Всероссийской недели охраны труда – 2023.

*Савина И.А.
консультант по управлению охраной труда
отдела развития потребительского рынка,
малого бизнеса, сферы труда администрации
муниципального образования Куйтунский район*

ВДПО ИНФОРМИРУЕТ

28 мая специалист Саянского ГО ВДПО Яна Сеченова совместно с диспетчером пожарной связи Анной Дуц провели рейд по частному сектору р.п Куйтун.

В ходе мероприятия с населением проводились инструктажи по пожарной безопасности в весенне-летний период.

Гражданам рассказали о том, что с 29 апреля 2023 года по 18 июня 2023 на период действия особого противопожарного режима устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности:

- запрет на посещение гражданами лесов;
- запрет на разведение костров и выжигание сухой растительности, сжигание мусора, приготовление пищи на открытом огне, углях, в том числе с использованием устройств и сооружений для приготовления пищи на углях.

Нарушения требований пожарной безопасности, допущенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа:

- на граждан в размере до 20 тысяч рублей;
- на юридических лиц - до 800 тысяч рублей.



Каждой семье был вручен буклет с информацией в области пожарной безопасности от ВДПО.

Охват 17 домов 48 человек

Ваша безопасности - ваша ответственность!

Яна Сеченова

2 июня ведущий специалист администрации Куйтунского городского поселения Алексей Пытко, специалист СГО ВДПО Яна Сеченова, инспектор ГИМС Зиминского ИУ Юрий Колосков посетили воспитанников летней пришкольной площадки «Радуга».

Впереди каникулы – чудесное время, которое так ожидаемо любым ребенком. Это славные деньки, когда нет учебы и, соответственно, отсутствует острая необходимость просыпаться по будильнику строго в шесть и делать дела. Но, как ни странно, на каникулах тоже следует кое о чем позаботиться. И речь, безусловно, не об учебе...

Алексей Пытко и Яна Сеченова поздравили ребят с началом лета, с Днём Защиты Детей, пожелали не только успешно провести это лето, но и безопасно. Школьникам напомнили об общих правилах поведения во время каникул:

- о необходимости соблюдения правил дорожного движения, осторожности и внимательности на проезжей части дороги;
- о недопустимости посещения без взрослых леса и водоёмов;
- о соблюдении правил пожарной безопасности в быту;



- повторили номера телефонов экстренных служб 101 и 112.

Юрий Анатольевич рассказал, о безопасности летом на водоемах. Следует соблюдать определенные правила безопасного поведения:

- когда купаешься, близости от тебя должны быть взрослые;
- нельзя играть в тех местах, откуда можно упасть в воду;
- не заходи на глубокое место, если не умеешь плавать или плаваешь плохо;
- не ныряй в незнакомых местах;
- не устраивай в воде игр, связанных с захватами;

-не пытайся плавать на бревнах, досках, самодельных плотках;
А также рассказал и показал, для чего нужен спасательный круг и спасательный жилет.
Беседа была проведена в увлекательной игровой форме, с высокой активностью обучающихся и поддержке педагогов.
В конце мероприятия каждому участнику мероприятия подарили буклеты от ВДПО.

ДАВАЙ ДРУЖИТЬ, ДОРОГА!

2 июня 2023 года комиссией по делам несовершеннолетних муниципального образования Куйтунский район в рамках проведения межведомственного профилактического мероприятия «Безопасное лето» на базе Дома детского творчества с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, воспитания законопослушных участников дорожного движения и закрепления у несовершеннолетних знаний и правил дорожного движения проведено профилактическое мероприятие с учащимися МКОУ СОШ № 1 рп.Куйтун.

Инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Тулунский» Лесничая Е.А. рассказала ребятам о соблюдении ПДД, поведении на дорогах, важности светоотражающих элементов на одежде пешехода и нормах поведения велосипедистов

Начальник ОДН ОП (МО МВД России) «Тулунский» Строкатых Т.Н. поздравила школьников с началом



летних каникул, напомнила о соблюдении «Командантского часа» в летний период, соблюдении правил пожарной безопасности.

Ребята задали все интересующие вопросы представителям служб системы профилактики, каждый получил памятку по соблюдению правил безопасности на дороге, правил поведения на воде и лесу.

ЛЕТНИЕ ЛАГЕРЯ С ДНЕВНЫМ ПРЕБЫВАНИЕМ ДЕТЕЙ 1 ИЮНЯ РАСПАХНУЛИ СВОИ ДВЕРИ!

Первый день июня – дата радостная во всех отношениях. Причин для этого немало. В их числе – начало лета и самых продолжительных каникул, Всемирный день защиты детей.

День защиты детей был придуман для того, чтобы напомнить нам взрослым о чистоте, искренности и наивности детской души. О том, что дети нуждаются в нашей любви и защите. Что они, когда вырастут должны вспоминать о своем детстве только с доброй улыбкой.

Именно в этот особенный день распахнули свои двери 16 лагерей с дневным пребыванием для 1355 детей. Первый день оздоровительной смены получился яркий, наполненный детскими улыбками, радостью от того, что закончился учебный год и наступило долгожданное лето! Работниками лагерей и социальными партнерами было проведено 56 мероприятий, конкурсов и акций. Акция единого действия «Солнечный круг» объединила воспитанников всех лагерей на территории Куйтунского района.

Детство - самая счастливая и беззаботная пора!!!



ГЛАВНОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЭТОГО ЛЕТА



Мероприятия, посвященные самому доброму, светлому и веселому празднику – Дню защиты детей, прошли 1 июня во всех поселениях, учреждениях, организациях муниципального образования Куйтунский район.

В районном центре праздник начался с раннего утра – работники и волонтеры культуры, сотрудники Управления социальной защиты населения, представители из числа граждан заключивших социальный контракт, облачившись в костюмы любимых детьми сказочных персонажей, направились в детские дошкольные учреждения и школы, где встречали и тепло приветствовали каждого ребенка, угощали сладостями.

Ровно в девять часов, в рамках акции единого действия, из колонок, установленных во всех людных местах, далеко во всей округе разносилась любимая несколькими поколениями песня «Солнечный круг», слова которой в последнее время обрели особую актуальность.

Праздник в этот день чувствовался повсюду: на ветру развивались разноцветные флаги и воздушные шары. Виновников торжества – мальчишек и девочек везде встречали с теплотой и особым радушием, развлекали, дарили небольшие подарки, угощали сладостями.

Взрослым и детям вручали буклеты с информацией по организации досуга для детей во время летних каникул. Повсеместно к празднику подключились учреждения культуры, учреждения социальной защиты населения, советы женщин, представители учреждений образования и все равнодушные люди.

В райцентре и поселениях их вниманием были охвачены особенные дети. В этот день при школах торжественно открылись лагеря дневного пребывания, где дети смогут прекрасно провести свой досуг, расширить кругозор и, конечно, оздоровиться.

На территории Куйтунского района все было сделано для того, чтобы каждый ребенок почувствовал на себе заботу и внимание взрослых, испытал радость и стал счастливым.

Праздник получился на славу! И в этом огромная заслуга организаторов, предпринимателей, представителей политических партий, соцконтрактников и всех-всех равнодушных людей, с добрым сердцем и щедрой душой, которые объединили усилия и создали первый день лета для детей незабываемым!

И несмотря на то, что в этот день небесная канцелярия совсем не радовала – небесное светило было затянуто серыми тучами и несколько раз принимался идти дождь, на душе у всех было солнечно и светло.

Нам очень хочется, чтобы такой заботой и вниманием наши дети были охвачены не только в свой праздник, но и каждый день!

Мы от всего сердца выражаем благодарность всем причастным к организации «Главного приключения этого лета» для наших детей!



1 ИЮНЯ

Сегодня, в первый день лета с самого утра, сверкали глазки деток нашего села. Первыми с праздником детства поздравили малышей детского сада «Огонек» веселые клоуны Капитошка, Тогошка и Тошка. Встретили малышей у детского сада с воздушными шариками и большой конфетой. Дети ловили мыльные пузыри и радовались приезду веселых гостей.

Затем клоуны отправились поздравлять детей, находящихся на домашнем обучении Кирилла и Максима. Продолжились праздничные мероприятия в Уянском СКЦ, вниманию детей была представлена спортивно-развлекательная программа «Остров Детства». Путешествуя по островам, «Удачи», «Везения», «Здоровья», «Смеха», «Развлечений», дети собрались на одном острове- «Детства», где они получили сладкие угощения и воздушные шары. Все вместе дети и взрослые исполнили песню «Пусть всегда будет солнце»!

МКУК «Уянский СКЦ» благодарит за помощь в проведении праздничной программы «Совет женщин села Уян», тренера по футболу Зухурова С..

Огромную благодарность за спонсорскую помощь выражаем Демченко Е.А., ИП Свириденко Т.Р., Корабаеву А. Х.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

— это не только веселье, смех и развлечения. Это еще и возможность для взрослых заявить о своем желании и возможностях сделать что-то хорошее для тех детей, которые в этом нуждаются.

В преддверии Международного дня защиты детей состоялось выездное поздравление для детей с ограниченными возможностями здоровья. Организаторами данного мероприятия являлись Администрация Куйтунского городского поселения и «Социально-культурный центр Кадинский».

С этим прекрасным праздником поздравили ребят сотрудники Администрации Куйтунского городского поселения, «СКЦ Кадинский», представители «Совета женщин», «Совета предпринимателей» рп. Куйтун и депутаты Куйтунского городского поселения.



Для каждого ребёнка гости привезли сладкие подарки, приятные поздравления, а самое главное-это частичку радости, улыбки и праздничное настроение.

А в ответ получили счастливые лица, горящие глазки и искренние объятия маленьких виновников торжества. Совсем немного нужно сделать взрослым для того, чтобы наши дети стали немного счастливее! Этот праздничный визит запомнится детишкам надолго!

Пусть каждый ребёнок будет счастлив, улыбчив и здоров! С праздником!

Елена Катцына



СПОРТИВНАЯ МОЛОДЕЖЬ

– здоровая нация, здоровая нация – сильная Россия», - под таким девизом 2 июня прошло награждение лучших спортсменов Куйтунского района. Праздник прошел в честь Международного дня детей.

Церемонию награждения провел мэр МО Куйтунский район Непомнящий А.А. 21 спортсмен получил из рук мэра грамоту и подарки. «Вы – гордость не только своих родителей и тренеров, вы – гордость Куйтунского района. Мы говорим вам «спасибо» за то, что вы отстаиваете честь района на соревнованиях регионального и российского уровня. Вы – большие молодцы!», - с такими словами обратился Алексей Анатольевич к юным спортсменам, а также поблагодарил родителей за правильное воспитание подрастающего поколения.

«Все ваши спортивные успехи — это успехи и ваших родителей и, главное, ваших наставников – тренеров МБОУ ДО ДЮСШ Куйтунского района. Умейте быть благодарными, помните тех, кто помогал вам добиться успеха», - с такими словами обратилась к спортсменам Якубчик А.О, председатель Думы МО Куйтунский район. Благодарности Думы вручены 11 тренерам, подготовивших призеров и победителей спортивных турниров. А праздничный фуршет помогли подготовить депутаты Думы.

Также поздравительные слова прозвучали от начальника отдела спорта, молодежной политики и туризма АМО Куйтунский район Коваленко Е.А. и директора «МБУ ДО Куйтунская районная ДЮСШ» Коржавина О.Н.



Благодарим за настроение на празднике, которое создавали артисты МКУК СКО рп Куйтун (руководитель Сизова Н.Е.) и подарки, изготовленные ИП Чуйкиным В.Н.

От малых побед – к большим достижениям придет тот, кого поддержат с первых шагов, поэтому надеемся, что такой праздник станет традиционным в нашем районе.



ЛЕТНИЙ БУМ!

Лето всегда дарит много радостных и восторженных эмоций. Это огромный и прекрасный мир ярких красок, радости и праздничного настроения.

В парке «Юность» поздравили маленьких жителей поселка Куйтун и Куйтунского района. Яркое праздничное мероприятие, посвященное Дню защиты детей, организаторами которого стали Администрация Куйтунского городского поселения и МБМУК «СКЦ Кадинский» собрало огромное количество девочек и мальчишек и, конечно же, их родителей.

Праздничное мероприятие началось с красочного парада, в котором приняли участие 150 детей поселка Куйтун, имеющие большие достижения в спорте, в творчестве и в других общественных делах.

Красивое яркое шествие зонтиков представили детские сады поселка Куйтун: «Капелька», «Незабудка», «Улыбка», «Солнышко», «Ромашка», «Родничок». И, конечно же, всех присутствующих праздника удивило восторженное шествие парада детских колясок. Самые маленькие, самые милые участники праздничного торжества представили для всех свой красочно-украшенный детский транспорт.

С милым праздником всех присутствующих детей поздравили мэр муниципального образования Куйтунский район Алексей Анатольевич Непомнящий и глава Куйтунского городского поселения, секретарь Куйтунского местного отделения «Единая Россия» Людмила Иннокентьевна Яковлева и вручили подарки за детские достижения, а также детям участников Специальной военной операции.



50-ому ребенку Эльдару Прохоренко, родившемуся в 2023 году, Алексей Анатольевич Непомнящий вручил телевизор, а начальник отдела ЗАГС по Куйтунскому району Валентина Николаевна Воронова вручила свидетельство о рождении и пинетки, связанные «Советом женщин» п. Куйтун.

Всех детей радовала яркая, веселая, задорная программа с конкурсами, играми, спортивными состязаниями, подготовленная специалистами «Социально-культурного центра Кадинский». Детей удивляли восторженные выступления детских коллективов «Социально-культурного центра Кадинский» вокальной студии «Новое поколение», шоу-группы «Изюминка», хореографических коллективов «Млада» и «Винтаж», солиста Тимура Саяхутдинова, а также «Дома детского творчества «Город мастеров» студии танца Микс» и театра мод «Фэнтези». Конкурс рисунков на асфальте, проведенный Детской школой искусств, и интерактивная библио-программа привлекали детей, которые активно участвовали в них.

Самым зрелищным и ярким для всех присутствующих стало спортивное состязание самых крошечных жителей посёлка Куйтун. Это скоростной забег «Ползунки наперегонки», который предполагал три возрастные категории: 6-10, 11-12 и 13-18 месяцев. Для маленьких спортсменов это самое первое и веселое соревнование. Как усердно малыши боролись за победу, за которую получали потешные игрушки! А сколько болельщиков было у этих юных спортсменов! С большим азартом родители поддерживали своих карапузов, ползая рядом с ними по стартовой дорожке. Все просто замирали от умиления! Крики «Давай! Давай! Вперёд! Молодец!» доносились с каждого уголка праздничной площадки. Все болельщики не только поддерживали участников самого потешного забега, но и умилялись от каждого малыша. Самые милые и приятные эмоции получили все, кому посчастливилось увидеть этот «грандиозный» забег.

Вкусные торговые ряды, батуты, катание на конях, спортивные состязания не давали детям скучать. И в завершении праздника предприниматели посёлка Куйтун вручили детям вкусное сладкое мороженное.

Самые яркие воспоминания, позитивные эмоции, искренние улыбки и целое море радости получили ребята от праздника детства! Пусть эта радость останется для каждого ребенка самой особенной и незабываемой!

Администрация Куйтунского городского поселения и «Социально-культурный центр Кадинский» благодарят всех, кто принял участие в праздничном мероприятии «Летний Бум!».

*Елена Катцына
Фото: Марины Захаровой*

ДЕТЯМ ПОКАЗАЛИ С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ ХЛЕБ

В преддверии дня защиты детей для ребят, занимающихся в объединении «Робототехника» Дома детского творчества из Тулюшки и Куйтуна, была организована экскурсия в подразделения агрохолдинга «Саянский бройлер».

Первым местом экскурсии стало поле, на котором в этот момент происходил посев зерна. «Куйтунская нива» осуществляет посевы огромными автоматизированными комплексами «три в одном»: они одновременно рыхлят почву, делают бороздки, в которые засыпается подготовленное зерно и удобрения, боронят и прикатывают семена. А ещё, интересно было увидеть, как в помощь земледельцам приходит сама природа: за посевным комплексом летает «дежурный» коршун, который ловит мелких грызунов – вредителей посевов.

Вторая часть экскурсии состоялась на хлебоприёмный пункт в Куйтуне. Дети увидели сложный процесс приёма зерна, тестирования его по основным показателям, взвешивания, очистки, сушки, хранения...



Хочется от лица детей выразить благодарность «экскурсоводам»: Виталию Александровичу и Виктору Михайловичу. Они очень профессионально и с интересом рассказали о такой сложной работе, которая приближает «хлеб» к нашему столу и пригласили по окончании школы на работу в крупное сельхоз предприятие.

*Ермаков Д.В.,
педагог дополнительного образования*

«ПЛОЩАДКА»

2 июня многие из детей и родителей ждали с нетерпением, ведь именно в этот день был дан старт дополнительной общеразвивающей программе «Территория возможностей», реализуемой Домом детского творчества – Город мастеров в рамках летней занятости обучающихся.

В первый день «площадки» для детей педагогами Дома творчества было проведено огромное количество мероприятий: профилактическая беседа «Солнечный ожог или как вести себя на улице, когда жарко», игровое представление «Сто затей для ста друзей», конкурс рисунков «Я, ты, он, она – вместе дружная семья». А также была проведена тренировочная пожарная эвакуация, после которой детям была предоставлена возможность самим попробовать тушить условное возгорание порошковым огнетушителем.

Помимо этого, к нам в гости пришли специалисты профилактических служб – Екатерина Александровна Лесничая, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД «Тулунский», Ольга Михайловна Кузнецова, ответственный секретарь по делам несовершеннолет-

них, Наталья Олеговна Попова, консультант отдела опеки и попечительства граждан по Куйтунскому району и Татьяна Николаевна Строкатых, начальник отдела по делам несовершеннолетних Отдела полиции МО МВД «Тулунский». Они рассказали ребятам как себя вести в летний период на дороге и в обществе, объяснили детям, что беду лучше предотвратить, проведя с ними викторину и вручили им буклеты и памятки.

В общем день был очень насыщенный и познавательный.



ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ РАЙОННОЙ ДУМЫ СОСТОЯЛОСЬ 6 ИЮНЯ 2023 ГОДА

Перед началом заседания председатель Куйтунской ТИК Немчинова Т.А. огласила результаты дополнительных выборов депутатов Думы муниципального образования Куйтунский район по первому и четырнадцатому избирательным округам, которые состоялись 23 апреля 2023 года и вручила удостоверение депутата Дегтяревой Ксении и Решетникову Денису. Вновь избранные депутаты включились в работу, в повестке заседания стояло 14 вопросов.

Был заслушан отчет председателя КУМИ Пытко Ю. М. о деятельности комитета за 2022 год. Отчет утвержден с незначительными замечаниями.

Внесены изменения в структуру администрации муниципального образования Куйтунский район.

Заслушана информация начальника управления образования Поддиновой Е.Н. о подготовке муниципальных образовательных учреждений к новому учебному году.

Заслушана информация начальника отдела культуры Колесовой Е.Е. о деятельности районного отдела культуры и реализации муниципальной программы «Развитие культуры в МО Куйтунский район на 2022-2024 годы» за 2022 год.



Приняли решение о присвоении звания «Почетный гражданин Куйтунского района» Грибачеву В.П. (р.п. Куйтун) и Банниковой Е.П. (п. Лермонтовский). Депутаты единогласно проголосовали за данные кандидатуры.

Принято решение о присвоении Куйтунской межпоселенческой районной библиотеке имени В.П. Скифа, писателя земляка, внесшего значительный вклад в развитие русской литературы. С такой инициативой вышли работники районной библиотеки.

Принято решение об установке мемориальной доски, увековечивающей память Ермолович Анны Викторовны, на фасаде здания муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Лермонтовская СОШ». Ермолович А.В. на протяжении 30 лет была директором школы в п. Лермонтовский, имеет звание «Заслуженный учитель РСФСР», внесла значительный вклад в развитие образования Куйтунского района.

Также были рассмотрены ряд организационных вопросов по внесению изменений в составы комитетов Думы, в связи с ранее принятыми отставками депутатов и избранием новых членов депутатского корпуса.



КЛЯКСОГРАФИЯ

2 июня 2023 года в Пункте сопровождения семей участников СВО, открытом в ОГБУ «Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по Куйтунскому району» был проведен онлайн мастер-класс «Кляксография», организованный Центром сопровождения семей участников СВО совместно с детским журналом «Сибирячок», приуроченный к Международному дню защиты детей.

В мастер-классе приняли участие дети участников специальной военной операции от 5 до 12 лет.

Сначала детям рассказали о журнале «Сибирячок», на страницах которого можно найти все. Этот журнал, почти энциклопедия родного края и настоящий друг детей, в нем каждый из маленьких читателей может стать автором.

Затем художественный руководитель журнала представила технику «Кляксография» – техника рисования для детей, которая основана на превращении капель краски на бумаге в художественные образы.

Дети с интересом рассматривали кляксы и, подключив фантазию находили в них определенный образ, который дополняли, используя фломастеры. Постепенно обычные кляксы превращались в живых существ и предметы. И вот мы видим: паука, комара, каравеллу, сказочное животное и различные фрукты. Эта техника идеально подходит для детей, так как не требует

особых навыков, задатков и талантов.

В заключении онлайн мастер-класса дети представляли свои работы и придумывали небольшие истории, которые произошли с их кляксами.



КОМПЬЮТЕРНОЕ МНОГОБОРЬЕ ДЛЯ ЛЮДЕЙ СЕРЕБРЯНОГО ВОЗРАСТА

В рамках реализации Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации и в целях популяризации среди людей старшего возраста движения по овладению информационными технологиями с 20 апреля по 5 июня 2023 года прошел региональный этап IX Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров Иркутской области.

В чемпионате приняли участие члены клуба «Мир равных возможностей», а также волонтеры серебряного возраста, которые прошли курс обучения в «Школе компьютерной грамотности» в ОГБУ «Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по Куйтунскому району» и решили испытать свои знания в новой сфере деятельности.

Чемпионат состоял из трех отборочных туров. Задания были довольно сложные для новичков, но участники компьютерного многоборья мужчины в возрасте от 60 лет и женщины от 55 лет успешно справились с ними. И показали навыки работы в поисковой системе Яндекс, умение работать со скриншотом, правильно найти информацию в сети Интернет.



В третий финальный тур, из 89 зарегистрированных участников со всей Иркутской области, вышло 28 человек, среди которых, трое представителей из Куйтунского района.

И хоть не удалось занять призовые места, но первый шаг к покорению новых вершин сделан. А участие в чемпионате по компьютерному многоборью для людей серебряного возраста – это уже победа, которая дает им новый импульс, направленный на долголетие, раскрывает возможности, помогает проявить свой потенциал.

И ВНОВЬ ВСТРЕЧАЕМ ТРОИЦУ

Праздник Троица – это старинный русский народный праздник земли, воды и леса, это проводы весны, встреча лета. В эти праздничные дни было принято ходить в лес. Гулять по молодой зелени, петь песни и радоваться природному великолепию.

Специалистами ОГБУ «Управления социальной защиты и социального обслуживания населения по Куйтунскому району» был организован выезд на природу, где члены клуба «Мир равных возможностей», получили возможность познакомиться с историей праздника, вспомнить обычаи, традиции празднования Троицы.

За праздничным столом, накрытым к чаю на небольшой полянке, с настоящим самоваром 19 века получатели социальных услуг плели венки, вспоминали молодые годы и пели душевные песни, а также под фонограмму исполняли современные шлягеры...

Не обошлось и без традиционного проведения обряда-завивания березки, что с удовольствием сделали, украсив березу ленточками и загадав желание.

В этот чудесный солнечный денек, который подарила природа, не хотелось покидать это зелёное царство. Такие встречи с природой не пройдут бесследно, ведь природа, как добрая мать, выступает перед нами еще в одной роли, которую часто недооценивают: она – наша учительница и воспитательница. Она влияет на наше духовное развитие. А для людей старшего поколения это ещё и добрый доктор.

Мероприятие прошло весело и интересно, и участники получили массу положительных эмоций.



И ЗВУЧАТ РОДНЫЕ ГОЛОСА...

Интересна и многогранна культура нашей страны. Любит русский народ отмечать праздники, а они у нас разные: государственные, церковные, языческие.

Сегодня мы расскажем о двенадцатом празднике Святой Троицы и поведаем о том, как его получилось отметить.

Немного истории. С приходом христианства на Русь у народа появились некоторые трудности. Народный славянский календарь не совпадал с календарем от Рождества Христова. Новый церковный календарь начали «подгонять» под народный, поэтому стали запрещать одни праздники и переносить другие. Так, день Ивана Купалы стали называть днем Ивана Крестителя, а языческий праздник Триглав – Троицей. Получилось так, что языческие и христианские праздники слились. Обряды, которые сопровождали языческие праздники, тоже полностью искоренить не удалось. Церковь понимала, что русские, привыкшие отмечать праздники с размахом, не смогут «отпустить» эти традиции, так как богослужения и литургии не шли ни в какие сравнения с народными гуляниями. По этой причине многие элементы древнерусских обычаев включили в православные праздники. Праздник Святой Троицы тоже включает в себя языческие традиции: украшать ветвями деревьев и цветами дома, наряжать березку лентами, затем водить вокруг нее хоровод, а в заключении празднования нарядную березку принято предать реке.

Отметить праздник «Святой Троицы» получилось и у команды «Исткультурфонда» вместе с творческими коллективами «Кадиночка» и «Сибирские переливы» в этнографическом музее Тальцы.

Тальцы радушно встретили нас ранним воскресным утром. Сотрудники музея тепло приветствовали гостей издалека. До начала праздничного концерта у нас было еще много времени, поэтому было принято решение изучить экспонаты музея. Музей поражает всем: чистотой, атмосферой, экспонатами, расположением. Каждый гость может окунуться в атмосферу быта и жизни жителей Сибири от древних времен до наших дней.

Праздник начинается. Вокруг главной сцены собрались артисты. Все в нарядных, ярких костюмах, видно, что волнуются, но улыбаются, поддерживают друг друга. Наши – тоже не исключение. Время летит. Вот уже «Сибирские переливы» на сцене, миг- «Кадиночка» поют. И звучат родные голоса, да так звонко, да так складно, что душа у зрителей откликается. Аплодирует дружно народ, кричит нашим в ответ: «Молодцы!». Приятно.

Для гостей Музея было организовано несколько творческих площадок, где можно было посмотреть выступления артистов. Пригласили наших женщин и там спеть, а они не робкого десятка – затаили свои песни, а потом и в пляс пустились. И давай «зажигать по-нашему, по-усть-кадински». Всех в веселый дружный хоровод: и пожилого, и молодого, и ребенка, и туристов-китайцев – словом, танцуют с Усть-Кадой все! А потом все вместе обряжаем березку и веселой толпой идем предавать деревце реке.

Но всему приходит конец, быстро пришло время прощаться. Завершается народное гуляние. Прощаемся, но обещаем вернуться. Теперь многие знают, что где-то в Куйтунском районе, на правом берегу реки Оки среди лесов дремучих, широких полей и сенокосных лугов живет Усть-Када, и живут там талантливые люди, которые являются хранителями ее культурного наследия.

В заключении отметим, что отрадно было встретить на празднике земляков, которые поддерживали и болели за «Кадиночку» и «Сибирские переливы». Также весь день мы работали со съемочной группой «ГТРК-Иркутск», но об этой работе мы расскажем вам совсем скоро.

Вот такое долгое, но интересное, наполненное яркими впечатлениями, получилось путешествие. Мы и на других посетовали, и себя показали, и родную сторону прославили.

Впереди у нас еще много новых проектов, идей, праздников. В июле «Исткультурфонд» отмечает свой юбилей – 5 лет! Мы будем рады отметить его с вами.

Автор: Екатерина Метляева
Фото: Михаил Богданов



Историко-культурный фонд «Зов земли родной» выражает благодарность мэру Куйтунского района Алексею Анатольевичу Непомнящему, а также начальнику отдела культуры «МО Куйтунский район» Евгении Евгеньевне Колесовой, начальнику организационного отдела управления по вопросам работы с архивами и кадрами администрации «МО Куйтунский район» Чуйкиной Ирине Владимировне, директору Социально-культурного объединения Сизовой Надежде

Евгеньевне за помощь в организации поездки в архитектурно-этнографический музей «Тальцы».

Надеемся на дальнейшее сотрудничество и помощь жителям с. Усть-Када и д. Новая Када не только в развитии культуры, но и в других социальных сферах.

*С уважением, руководитель
Историко-культурного фонда
«Зов земли родной»
Михаил Богданов.*

КУЙТУНСКОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО ИНФОРМИРУЕТ

о том, что на территории Иркутской области с 06 апреля 2023 года начался пожароопасный сезон согласно Приказа Министерства лесного комплекса Иркутской области № 91-6-мпр от 06.04.2023 года, а также на основании постановления Правительства Иркутской области № 361-пп от 26.04.2023 года с 29 апреля на территории области введен особый противопожарный режим. Сотрудниками Куйтунского лесничества проводятся профилактические мероприятия двумя способами: раздача информационных буклетов информирующих о том, что нельзя производить разведение костров на территории лесного фонда. Так же проводятся мероприятия по оповещению и предотвращению пожаров в лесном фонде. Сотрудниками Куйтунского лесничества осуществляются выездные патрульные группы лесной охраны, с целью выявления и пресечения административных правонарушений. При 2-м классе пожарной опасности осуществляется патрулирование 2-х патрульных групп, при 3-м классе пожарной опасности осуществляется патрулирование 4-х патрульных групп, 4-м классе пожарной опасности осуществляется патрулирование 5-ти патрульных групп, 5-м классе пожарной опасности осуществляется патрулирование 6-ти патрульных групп.

За пожароопасный период 2023 года сотрудниками Куйтунского лесничества выявлено и составлено 15-ть административных правонарушений предусмотренных ст. 8.32 КоАП РФ, из них составлено 14 протоколов об административных правонарушений по ч.1 ст. 8.32 КоАП РФ – за нарушение правил пожарной безопасности в лесах, назначено административное наказание в виде предупреждения, и один протокол об административном правонарушении по ч. 4 ст. 8.32 КоАП РФ – нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, назначено административное наказание в виде штрафа 50 000 рублей.

В период с 22 апреля 2023 года по 29 апреля 2023 года санкция статьи 8.32 КоАП РФ вменялась по части 1, на основании Постановления Правительства Иркутской области № 361-пп от 29 апреля 2023 года на территории Куйтунского района установлен особый противопожарный режим, следовательно нарушения противопожарных мероприятий будет квалифицироваться по ч. 3 ст. 8.32 КоАП РФ – нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, по которой будет назначено административное наказание в виде штрафа на граждан в размере от 40000 до 50000 руб., на должностных лиц – от 60000 до 90000 рублей, на юридических лиц от 600 000 до 1 000 000 рублей.

ИСТКУЛЬТФОНД

«ЗОВ ЗЕМЛИ РОДНОЙ» ОТМЕЧАЕТ СВОЙ ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ

Некоммерческий социальный независимый интернет-проект «Историко-культурный фонд «Зов земли родной»» (далее Исткультфонд), созданный Михаилом Богдановым в 2018 году, отмечает в этом году свой первый юбилей - 5 лет.

Главной целью фонда является популяризация истории и культуры в Куйтунском районе и за его пределами, сохранение исторического наследия и традиций, сформировавшихся с годами на его территории, а также поддержка организаций и объединений, занимающихся историко-культурным просвещением. Предмет деятельности Исткультфонда - объединение разных социальных групп: ученых, педагогов, архивных и музейных работников, деятелей культуры и искусства, для формирования исторической памяти на основе объективного изучения, освещения историко-культурного и документального наследия, а также сохранения национальной памяти.

Любовь к малой Родине, гордость за ее прошлое и великое желание сохранить память для потомков – всем

этим одержим Михаил Богданов –житель с. Усть-Када Михаил со школьной скамьи активно занимался краеведением, и это увлечение со временем переросло в нечто большое, оно стало неотъемлемой частью его жизни. Он изучал исторические хроники, собирал старинные фотографии, а еще совершил поездку в Санкт-Петербург – культурную колыбель России- и как итог: Михаил загорелся идеей создать что-то значимое для родной деревни. Так появился Исткультфонд – своего рода ларец для хранения истории родного края.

В самом начале в Исткультфонде публиковались материалы о селе Усть-Када и деревни Новая Када, но со временем работа была перестроена и направлена на весь Куйтунский район, так как история сел и деревень района — это словно история одной большой семьи.

За первое пятилетие много было сделано и реализовано Исткультфондом. Так, было разработано и реализовано немало интересных проектов, акций и конкурсов, которые впоследствии пошли в традицию: новогоднее видеопоздравление, Герои Победы, Лето в объективе, Подари мечту. Исткультфонд принял участие в разработке герба Усть-Кадинского МО, проект которого победил в конкурсе и был утвержден в стат-

МО, проект которого победил в конкурсе и был утвержден в статусе герба. В 2022 году в рамках празднования Крымской весны совместно с воспитанниками школы-интерната г.Саянска, принял участие в патриотическом флэшмобе «За мир». Еще одним удачным начинанием стала «Кинолетопись Куйтунского района», при реализации которого были оцифрованы и опубликованы видеoarхивы жителей нашего района.

В Фонде существует рубрика «Печать эпохи», в которой публикуется районная периодика прошлого столетия, такая как «Коммунар», «По Ленинскому пути», «Отчий край».

Исткультфондом налажены дружеские и деловые отношения с организациями Куйтунского района. Активно идет сотрудничество с Куйтунским районным краеведческим музеем, с отделом культуры МО Куйтунский район, Усть-Кадинским социально культурным центром, Студией «GrossMedia» г. Саянск. Фонд организует экскурсии по краеведческому маршруту «село Усть-Када – деревня Новая Када», где её участники - гости из районного центра – могут познакомиться с историей основания и развития этих поселений, а также побывать в значимых для усть-кадинцев местах.

С момента основания Исткультфонда в его развитии активно принимали и принимают участие неравнодушные бывшие и настоящие жители Куйтунского района: Валентина Головнёва, Даниил Кривошеев, Екатерина Метляева, Тамара Киселёва, Надежда Мишина, Мария Халикова, Виктор Грибачев, Людмила Шамоница, Евгения Колесова и другие. Важную составляющую роль в развитии Фонда играют творческие коллективы, вокальные ансамбли «Кадиночка» (Рук. Елена Кравчук) и «Сибирские переливы» (Рук. Ирина Хлыстова). Следует отметить и выразить слова благодарности людям, которым так же небезразлична жизнь родного края, которые всегда рады дополнить коллекцию фонда своими материалами, это Владимир Петрович Костюченко, Галина Владимировна Тарасова, Ольга Владимировна Хохлова, Зинаида Сергеевна Моисенко, Нина Владимировна Петрова, Зоя Петровна Остапенко.

Для Исткультфонда важно сохранить память об исчезнувших с карты Куйтунского района населенных пунктах, поэтому Михаил Богданов ежегодно осуществляет исследовательские экспедиции в Киселёк, Ходобок, Юхново и др. В ходе одной из экспедиций была найдена шестибубенцовая подвеска, относящаяся к курумчинской культуре. Эта археологическая культура была распространена в Восточной Сибири, а именно в Прибайкалье, верховьях рек Лены, Ангары и в бассейне реки Оки в 6-14 вв. Эти экспедиции дают многое: они не только дополняют рубрику «А когда-то здесь

жила деревня», но и пополняют коллекцию районного краеведческого музея.

Команда Исткультфонда уже успела отснять и опубликовать свои первые фильмы и ролики: «Новая Када в лицах», «Душой и сердцем с Усть-Кадой», «Они спасли Отечество», «О той земле, где я родился», «Малая Родина моего детства», «У самого моря», «Троица», «Бывших педагогов не бывает», «Кадинские просторы», «Встреча у новогодней ёлки», «Фильм о фильме», «Встречаем новый год с вокальным ансамблем “Кадиночка”», «Встречаем старый новый год с вокальным ансамблем “Сибирские переливы”».

За свою деятельность, руководитель Историко-культурного фонда «Зов земли родной» Михаил Богданов, награжден почётной грамотой Администрации МО Куйтунский район «За внимательное и бережное отношение к историческому и культурному наследию района и большой вклад в его развитие», благодарностью Думы МО Куйтунский район «За существенный вклад в сохранение и популяризацию истории и культуры Куйтунского района», а так же Благодарностью Куйтунского районного краеведческого музея «За вклад в развитие краеведения, за труд, направленный на сохранение исторической памяти родного края и плодотворное сотрудничество».

На данный момент участниками Исткультфонда является 1500 человек, на его официальной странице в сети интернет (<https://ok.ru/istkultfond>) опубликовано более 160 видеofilmов, 7000 фотографий, которые по своему содержанию связаны с историей и культурой Куйтунского района. В планах у команды Фонда издание книги «История заречного края», которая обобщит весь собранный материал.

Михаил Богданов считает, что историческая память — наше прошлое, настоящее и будущее. Многое, действительно, со временем забывается, и наша с вами задача, не дать этому случиться, поэтому необходимо приложить все силы, чтобы сформировать патриотизм и любовь к отчему краю, осуществить популяризацию краеведения, сохранить историческую память, чтить традиции и жизненные ценности, так как только это способно обеспечить безопасность человечества в будущем. Лозунг Историко-культурного фонда «Зов земли родной» звучит, так «Подключайтесь к нам, станьте активными сторонниками сохранения историко-культурного и документального наследия Куйтунского района» только объединение, принятие рациональных решений способны обеспечить безопасное существование для грядущих поколений.

Екатерина Метляева



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
КУЙТУНСКИЙ РАЙОН
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

«30» мая 2023 г.

р.п. Куйтун

№ 435-п

О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Куйтунский район от 06.02.2023 года № 97-п «Об утверждении персонального состава административной комиссии муниципального образования Куйтунский район»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Иркутской области от 08.05.2009 года № 20-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления областными государственными полномочиями по определению персонального состава и обеспечению деятельности административных комиссий», законом Иркутской области от 29.12.2008 года № 145-ОЗ «Об административных комиссиях в Иркутской области», распоряжением Правительства Иркутской области от 05.08.2009 года № 214/22-РП «Об образовании административной комиссии в муниципальном образовании Куйтунский район», руководствуясь ст. 37, 46 Устава муниципального образования Куйтунский район, администрация муниципального образования Куйтунский район

П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Внести в постановление администрации муниципального образования Куйтунский район от 06.02.2023 года № 97-п «Об утверждении персонального состава административной комиссии муниципального образования Куйтунский район» следующие изменения:

1.1. Вывести Драгоман Людмилу Евгеньевну из состава административной комиссии муниципального образования Куйтунский район.

1.2. Ввести Виноградова Илью Алексеевича в состав административной комиссии муниципального образования Куйтунский район – председателем административной комиссии муниципального образования Куйтунский район.

2. Начальнику организационного отдела управления по правовым вопросам, работе с архивом и кадрами администрации муниципального образования Куйтунский район Чуйкиной И. В.:

- разместить постановление в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф;

- внести информационную справку на сайте о внесении изменений в постановление от 06.02.2023 года № 97-п «Об утверждении персонального состава административной комиссии муниципального образования Куйтунский район».

- внести информационную справку в оригинал постановления администрации муниципального образования Куйтунский район от 06.02.2023 года № 97-п «Об утверждении персонального состава административной комиссии муниципального образования Куйтунский район» о внесении изменений.

3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Мэр муниципального образования
Куйтунский район

А. А. Непомнящий

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
КУЙТУНСКИЙ РАЙОН
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е**

«01» июня 2023 г.

р.п. Куйтун

№ 457-п

О проведении муниципального межведомственного профилактического мероприятия «Безопасное лето» на территории муниципального образования Куйтунский район.

В целях принятия на территории муниципального образования Куйтунский район мер, направленных на создание безопасных условий для несовершеннолетних, предупреждения фактов травмирования и гибели детей на объектах транспортной инфраструктуры, водных объектах, аттракционах, на объектах незавершенного строительства (иных заброшенных зданиях и сооружениях), а также в результате пожаров, выпадения из окон, в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», руководствуясь ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 37, 46 Устава муниципального образования Куйтунский район, администрация муниципального образования Куйтунский район

ПОСТАНОВЛЯЕТ

1. Провести с 1 июня по 31 августа 2023 года на территории муниципального образования Куйтунский район с соблюдением санитарно-противоэпидемиологических мер межведомственное профилактическое мероприятие «Безопасное лето».
2. Утвердить план межведомственного профилактического мероприятия «Безопасное лето» на территории муниципального образования Куйтунский район (Приложение 1).
3. Рекомендовать главам городского и сельских поселений принять участие в межведомственном профилактическом мероприятии «Безопасное лето» на территории муниципального образования Куйтунский район.
4. Начальнику организационного отдела управления по правовым вопросам, работе с архивом и кадрами администрации муниципального образования Куйтунский район Чуйкиной И.В.:
 - опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник Куйтунского района»;
 - разместить настоящее постановление в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф.
12. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
13. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя мэра по социальным вопросам муниципального образования Куйтунский район Т.П.Шупрунову.

Мэр муниципального образования
Куйтунский район

А.А. Непомнящий

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
КУЙТУНСКИЙ РАЙОН
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

«02» июня 2023 г.

р.п. Куйтун

№ 461-п

О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Куйтунский район от 13.07.2018 года № 377-п «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Куйтунский район «Охрана окружающей среды» на 2019-2025 годы»

В целях улучшения экологической обстановки в Куйтунском районе, предупреждения и ликвидации негативно-го воздействия на окружающую среду, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральным законом от 24.06.1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», федеральным законом от 30.03.1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», федеральным законом от 10.01.2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», руководствуясь ст. ст. 37, 46 Устава муниципального образования Куйтунский район, администрация муниципального образования Куйтунский район

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление администрации муниципального образования Куйтунский район от 13.07.2018 года № 377-п «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Куйтунский район «Охрана окружающей среды» на 2019-2025 годы» следующие изменения:

1.1. Приложение 1 к постановлению администрации муниципального образования Куйтунский район от 13.07.2018 года № 377-п «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Куйтунский район «Охрана окружающей среды» на 2019-2025 годы» изложить в новой редакции. (Приложение 1).

2. Начальнику организационного отдела управления по правовым вопросам, работе с архивом и кадрами администрации муниципального образования Куйтунский район Чуйкиной И.В.:

- разместить постановление в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунский район.рф, внести информационную справку на сайте о внесении изменений;

- опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник Куйтунского района».

3. Начальнику архивного отдела управления по правовым вопросам, работе с архивом и кадрами администрации муниципального образования Куйтунский район Хужеевой Е.В. внести информационную справку в оригинал постановления администрации муниципального образования Куйтунский район от 13.07.2018 года № 377-п о внесении изменений.

4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела социально-экономического развития администрации муниципального образования Куйтунский район Хлебникову В. М.

Мэр муниципального образования
Куйтунский район

А.А. Непомнящий

Характеристика текущего состояния сферы реализации муниципальной программы.

В последние годы увеличилось количество хозяйственно-бытовых отходов и изменился их морфологический состав. Красочная рекламная упаковка, одноразовая тара привели к значительному росту в составе отходов макулатуры и полимерных материалов. Ситуация усугубляется низким уровнем экологической культуры населения, отсутствием гражданской ответственности за состояние окружающей среды, безразличным отношением к окружающей среде и природным ресурсам. Результат этого - рост количества несанкционированных свалок и увеличение объема отходов на этих свалках.

Сложившаяся в Куйтунском районе ситуация в сфере образования, использования, обезвреживания, хранения и захоронения отходов ведет к опасному загрязнению окружающей среды, нерациональному использованию природных ресурсов, значительному экономическому ущербу и представляет реальную угрозу здоровью населения района.

В сельских населенных пунктах Куйтунского района удаление твердых бытовых отходов производится населением самовывозом и бесконтрольно, что приводит к складированию отходов в несанкционированных местах. На территории района ежегодно практикуется проведение мероприятий в форме месячников и субботников по санитарной очистке.

Уровень использования промышленных отходов (отходы лесопиления) в хозяйственных целях составляет 20 процентов, сортировка и переработка твердых бытовых отходов не организована.

Достаточно часто допускается несанкционированное размещение отходов на открытом рельефе местности, в лесополосах, в зеленых зонах населенных пунктов, на землях сельскохозяйственного назначения. Основной причиной возникновения несанкционированных свалок является то, что многие предприятия, учреждения и организации, население не заключают договоры на вывоз твердых бытовых отходов со специализированными предприятиями и вывозят их неорганизованно.

На территории Куйтунского района можно выделить следующий ряд актуальных экологических проблем:

1. Высокий уровень загрязненности отходами производства и потребления лесных насаждений и лесопарковых зон, земель сельскохозяйственного назначения, зеленых зонах населенных пунктов;
2. Низкий уровень экологических знаний и культуры населения;
3. Недостаточная информированность населения по вопросам охраны окружающей среды;
4. Ненадлежащий контроль исполнения природоохранного законодательства;
5. Отсутствие полигона ТБО.

Выявленный комплекс экологических проблем может быть решен только программным методом. Это обусловлено необходимостью координации деятельности предприятий, муниципальных служб, федеральных контролирурующих служб, общественных организации и жителей района в создании условий, обеспечивающих комфортную и безопасную окружающую среду.

Основу реализации мероприятий экологической направленности составляет финансирование из регионального бюджета.

Решение существующих проблем в области охраны окружающей среды невозможно без осуществления поддержки администрации района, которые могут быть решены посредством реализации муниципальной программы, при условии осуществления должного контроля над ходом ее реализации.

3. Цель и задачи программы

Целью муниципальной программы муниципального образования Куйтунский район «Охрана окружающей среды» на 2019-2025 годы является улучшение экологической обстановки и размещение отходов экологически и санитарно-эпидемиологически безопасным способом. Поставленную цель планируется осуществить с 2019 по 2025 годы посредством реализации следующих задач:

- Задача 1 - Ликвидация несанкционированных свалок на территории Куйтунского района.
- Задача 2 - Организация площадок временного накопления отходов.
- Задача 3 - Разработка проекта рекультивации несанкционированного объекта размещения отходов
- Задача 4 - Прохождение государственной экологической экспертизы по объекту «Разработка проекта рекультивации несанкционированного объекта размещения отходов»
- Задача 5 - Разработка проектно- сметной документации в целях реализации мероприятий, направленных на рекультивацию объектов размещения отходов и прохождения государственной экспертизы в отношении сметной стоимости.
- Задача 6 - Рекультивация несанкционированного объекта размещения отходов
- Задача 7 - Проведение работы по пропаганде защиты окружающей среды путем проведения тематических акций среди населения, издание статей в средствах массовой информации.

*****Полный текст муниципального правового акта размещён в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф